BORNHEIM

‘DEr BURGERMEISTER
Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

Herrn

Rudiger Prinz
Gartenstr. 141
53332 Bornheim

09.10.2019

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschéftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. archéologische Beteiligung bei Bauvorhaben am Rheinhang in Hersel

Sehr geehrte Herr Prinz,

lhre o. g. kleine Anfrage vom 07.10.2019 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Wie werden Archdologen normalerweise bei der ErschlieBung/Bebauung von Grundstiicken be-

teiligt?

Antwort:

Im Rahmen der Vorpriifung von Bauantrdgen wird bereits gepriift, ob das Baugrundstiick im Be-
reich eines eingetragenen Bodendenkmals liegt. Zudem liegen der Verwaltung Kartierungen des
Amtes fur Bodendenkmalpflege vor, die allerdings aus den frithen 1990er Jahren stammen und
nur sehr grobteilig sind. Bei konkreten Anhaltspunkten wird tiber die Untere Denkmalbehérde das
Amt fur Bodendenkmalpflege im Rheinland in das Bauantragsverfahren eingebunden.

In Kiirze sollen der Verwaltung neue Kartierungen seitens des Fachamtes zur Verfugung gestellt

werden.

Frage 2:

Welche Schritte hat die Stadt Bornheim in diesem speziellen Fall (Lage zwischen Rheinhang und
historischer Rheinstrae) unternommen, um Archéologen fiir Bodenuntersuchungen zu beteiligen
und eventuelle Bodendenkmaler zu sichern?

Antwort:
Die Verwaltung steht in Kontakt mit dem Fachamt bzw. dessen AuRenstelle Overath hinsichtlich

einer archaologischen Uberwachung der Erdarbeiten. Die erteilte Baugenehmigung beinhaltet
den Hinweis auf die §§ 15, 16 des Denkmalschutzgesetzes zur Meldepflicht und Belassen des
unverénderten Zustands bei der Entdeckung von Bodendenkmalern.

Frage 3:
Ist es richtig, dass bei den im Sachverhalt beschriebenen Bauvorhaben Tiefgaragen geplant

sind?

Anschrift: RathausstraBe 2, 53332 Bornheim, Tel: (02222) 945-100, Fax: (02222) 945-400
E-Mail: wolfgang.henseler@stadt-bornheim.de



Antwort:
Ja.

Mit/freundlichen GriiRen

(Wolfgahg Hense
. Burgermeiste}



